

INFORMACIÓN GENERAL

PROPUGNEMOS POR LA UNIFICACIÓN DEL PROLETARIADO

DE LA REGION LEVANTINA

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 15 (6 tarde).— Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., habiendo aceptado el ofrecimiento que le ha hecho la Federación Siderometalúrgica de Cataluña, para organizar en aquella región organismos de la U. G. T.

Se adoptó el acuerdo de telegrafiar la adhesión de la U. G. T., a la Conferencia Internacional que se va a celebrar en París, organizada por la Comisión Internacional socialista, que se ocupará de la cuestión española.

Se acordó solicitar del ministro de Comunicaciones, hora para visitarle al objeto de tratar respecto a los problemas de la Federación Marítima, al objeto de poder constituir el Consejo Nacional Marítimo.

Asimismo se acordó realizar las debidas gestiones cerca de las organizaciones sindicales internacionales de todo el mundo y cerca de los partidos políticos de izquierda, al objeto de preparar una reunión internacional y tratar de los problemas que preocupan al proletariado mundial.

Hubo un cambio de impresiones sobre las propuestas que se vienen estudiando y que expusieron los cenetistas, sobre los trabajos a realizar para llegar a una inteligencia, que tanto desean y anhelan.

PARA LA ESTANCIA DE EXTRANJEROS EN ESPAÑA

En el número de la "Gaceta de la República", correspondiente al día de hoy, se publica un Orden de la Presidencia, relacionado con los requisitos para la estancia de extranjeros en España, y se dispone que en la Dirección general de Seguridad, se establezcan un Negociado especial, para estos asuntos.—Febus.

SE REUNE EL CONSEJO PROVINCIAL

Valencia, 15.— Se ha reunido en la Diputación, el Consejo provincial, bajo la presidencia del gobernador civil.

En la reunión se trató de organizar el trabajo y preparar los servicios a realizar.—Febus.

REGION CATALANA

UNA QUERRELLA CONTRA EL DIARIO «GAZZETA DI POPOLO»

Barcelona, 15.— Ha sido presentada una querrela por el Consejo de Defensa de la Generalidad, coronel Sandino, contra el director de la "Gazzeta di Popolo", por haber publicado una noticia, dando cuenta de que él se había fugado de Cataluña, llevándose algunos millones.

Como quiera que las relaciones diplomáticas entre España y Roma, están rotas, no se ha podido llevar a cabo dicha querrela.

Parece que la acción judicial se dirigirá contra el Corresponsal de dicho periódico, en Barcelona, por si el tuviera alguna culpabilidad en el escrito.

CREDITOS PARA LAS ATENCIONES DE DEFENSA

El "Diario Oficial de la Generalidad", del día de hoy, publica un Decreto de la Presidencia, concediendo un crédito de 48.500.000 pesetas, para los gastos de defensa de Cataluña.—Febus.

Un importantísimo acto de las juventudes españolas

Se inaugura la Conferencia Nacional de la J. S. U., en el que intervienen "La Pasionaria," Alvarez del Vayo, Díaz y otras destacadísimas personalidades

Concurren a esta Conferencia, más de doscientos delegados

EL ACTO

Valencia, 15 (6 tarde).—Esta mañana se ha celebrado la sesión inaugural de la Conferencia Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas.

La sesión se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento valenciano.

Dicha Conferencia es organizada por el Comité Nacional de la J. S. U. y concurren a la misma más de doscientos delegados.

Las tribunas estaban repletas de trabajadores y se advertían en las mismas carteles e inscripciones alusivas a la Conferencia.

LA PRESIDENCIA

Tomaron asiento en la presidencia del acto, el alcalde de Valencia, el sabio Carrasco, José Díaz, «La Pasionaria» los ministros de Estado, Instrucción y Propaganda, señores Alvarez del Vayo, Hernández y Esplá y el literato Machado.

COMIENZA EL ACTO

En primer lugar habló Viar, del Comité nacional de la J. S. U., quien hizo una exposición bien de tallada del desarrollo y finalidad de la Conferencia.

Dijo que las juventudes de todo el mundo se consideran orgullosas por la lucha que se desarrolla contra el fascismo internacional, y las juventudes españolas se muestran felices por defender la independencia de la Patria y edificar una Sociedad nueva.

Saluda en nombre del Comité Ejecutivo de la J. S. U. al Presidente de la República, al jefe del Gobierno, a José Díaz, a «La Pasionaria» y a Alvarez del Vayo.

Dedica un recuerdo a cuantos ofrecen su vida en la lucha que se desarrolla en España y especialmente a Andrés Martín, a Fernando Rosa y a Lina Odena, verdaderos conductores de juventudes.

Termina saludando a los concurrentes, y al final es muy aplaudido.

MACHADO

Habla con palabras emocionadas, respecto a los que caen en la lucha y dice que la juventud que combate al otro lado de las trincheras, apuntan sus fusiles contra el pecho de los defensores de la Libertad, marcando un odio asencial.

Después dice que la juventud defiende la legalidad, colocándose frente a la opresión, forjando una España nueva.

Después tiene palabras de elogio para la Conferencia que se inaugura, siendo muy aplaudido.

CARRASCO

El sabio Carrasco, dice que la juventud crea un mundo nuevo, y dirigiéndose a las juventudes les di-

ce que han de revolucionar la enseñanza.

Saluda a los trabajadores, siendo ovacionado.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El camarada Hernández hace uso de la palabra, diciendo que la Conferencia tiene dos significados uno por lo que se refiere a la unidad juvenil y otro simbólico.

El primero muestra el afán de todos de llegar a la unión de los trabajadores y el segundo, el simbólico, muestra que en esta conferencia, están representados todos los obreros de fábricas y del campo.

Tiene palabras de elogio para la Conferencia y para el esfuerzo de las juventudes españolas que combaten en defensa de la República, siendo, al final, aplaudidísimo.

EL MINISTRO DE PROPAGANDA

El señor Esplá habla diciendo que las organizaciones de izquierda van en la juventud un porvenir brillante.

Añade que ha visto con agrado que la juventud dirija un saludo al Presidente de la República.

Habla de que le ha producido satisfacción la exaltación que se hace de la República.

Saluda a todos los luchadores y termina diciéndole a las juventudes: ¡adelante!, siendo muy aplaudido.

«LA PASIONARIA»

A continuación se levanta a hablar Dolores Ibarruri «La Pasionaria», diciendo que en nombre de todas las madres, trae un saludo cordial a las juventudes que conducirán a España hacia la justicia y hacia la libertad.

Alude al menosprecio que quisieron hacer los fasciosos, diciendo que las juventudes españolas eran «hijos de «La Pasionaria», diciendo que se considera orgullosísima con ser madre de una juventud como la española, que no sabe sino luchar por el bienestar de la Patria.

Dice que las juventudes están luchando en las trincheras defendiendo a todas las madres del oprobio capitalista.

Afirma que el proletariado español está luchando con un heroísmo grandioso y que hay que dedicar todos los esfuerzos a ganar la guerra.

Saluda a la juventud unificada, como también a las juventudes anarquistas, y es muy aplaudida al terminar.

ALVAREZ DEL VAYO

Seguidamente se levanta a hablar Alvarez del Vayo, ministro de Estado, quien habla de la importancia de la Conferencia, diciendo que recuerda que en la misma sala

se celebró hace unos días la sesión de Cortes.

Dice que este acto demuestra que la juventud está plenamente capacitada, y añade que los jóvenes españoles, luchan para terminar con el fascismo en España, de la que quieren hacer una nación floreciente.

Continúa diciendo que por muy grande que sea el esfuerzo que se realice, hay que hacer más aún.

Habla de lo que representa lo realizado por Rusia en 19 años, en contrándose ahora esta portentosa nación, al cabo de ese tiempo, merced al esfuerzo realizado, con una potencialidad grandísima y con una esplendorosa realidad, su perando a todo.

Se refiere a que hay que amoldarse a una línea política justiciera.

Habla de la lucha que se desarrolla en España y a la ayuda que venimos recibiendo de ese gran país de los soviets, refiriendo que siempre propugnamos por la paz del mundo.

Dice que los países fascistas no desean más que se provoque la guerra.

Habla de la unión de toda la juventud, desde los católicos vascos a los jóvenes libertarios y los camaradas de la C. N. T.

Se refiere a lo que representan las juventudes socialistas y comunistas, y dice que si se hubiera respondido a su tiempo, al llamamiento realizado para llegar a una unión de todos los trabajadores, la paz no estaría en peligro.

Termina diciendo que hay que llegar a una unión efectiva de todos los trabajadores, para poder vencer al fascismo internacional.

Al finalizar sus palabras, Alvarez del Vayo, fué ovacionado.

JOSE DIAZ

Dice que sólo el Gobierno del Frente Popular, ha de ser el que rijan los destinos de la República, no pudiéndose admitir que las organizaciones sindicales piensen en hacerse cargo de los Poderes públicos.

El Gobierno ha de estar integrado por las organizaciones políticas antifascistas y de esta forma tendrá todo el prestigio necesario y se podrá llevar a cabo la labor que se precisa.

Añade que es preciso, ante todo, ganar la guerra, aconsejando la unión de todos recordando que Largo Caballero, es el jefe de la unificación, haciendo recordar los trabajos realizados porque todo el proletariado estuviere unido.

Dice que si hubiera estado unido no habría sido posible la lucha contra el fascismo, pues éste estaría vencido desde el primer momento.

Termina diciendo que hay que seguir el ejemplo de las Juventudes

INFORMACION EXTRANJERA

LA DESCARADA INTERVENCION ITALIANA EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres, 15.— Un marinero llegado a Dublin, procedente de Cádiz, ha manifestado que en este puerto pudo ver cómo patrullaban por las calles de la capital gran número de soldados italianos, armados de ametralladoras.

También ha manifestado a un periodista del "Manchester Guardian", que en el mismo puerto vieron desembarcar de un vapor con el nombre borrado, un contingente grandioso de soldados de Italia, los que seguidamente eran trasladados a Sevilla.

COMENTARIOS A UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL PAIS VASCO

Londres, 15.— La prensa de esta capital, comenta el discurso pronunciado recientemente por José María Aguirre, presidente del País Vasco, con relación al actual momento español.

Este dijo en su discurso, que a él le habían visitado numerosos católicos para preguntarle si no les estaba a ellas prohibido el defender la causa del pueblo y de la República.

Los comentarios de los periódicos en torno a este párrafo, hacen resaltar que la guerra que actualmente se desarrolla en España, no va contra los principios de la religión, como pretenden hacer creer los fascistas militares, sino que se lucha para hacer desaparecer las fuerzas del pasado oprobioso, que sostenía España como un lastre, y que ha tenido su culminación en la entrega a los fascistas invasores de otros países, por parte de los que en España la representaban más directamente.

Hacen un llamamiento a los católicos de todos los países del mundo, para que se den cuenta de ello, y animen al pueblo español en su lucha magnífica contra los que vendieron su Patria al oro extranjero ya que al ayudarlo prestan también su cooperación a la causa de la democracia y de la paz.

CARTA DE CIUDADANIA ESPANOLA A LOS EXTRANJEROS QUE LUCHAN EN LOS FRENTE DE COMBATE

Londres, 15.— Por noticias llegadas a esta capital se sabe que el Presidente del Consejo de Ministros de España, camarada Largo Caballero, ha celebrado una entrevista con el presidente de la Generalidad de Cataluña, para tratar de la forma en que podría concederse ciudadanía española a los antifascistas extranjeros que luchan en los frentes de combate al lado del Gobierno de la República.

des Unificadas, siendo muy aplaudido al terminar.

NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION

Seguidamente se nombra una comisión, integrada por representantes de las diversas organizaciones, marchando a saludar al jefe del Gobierno.

El acto terminó a la una y cuartito de la tarde, cantándose la «Joven Guardia».—Febus.

Lea Vd.
DIARIO DE ALMERIA

Las tareas de la Conferencia de la J. S. U.

UN INTERESANTE DISCURSO DE SANTIAGO CARRILLO

Valencia, 16 (2 madrugada).—A las tres y media de la tarde, continuó sus tareas la Conferencia Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Quedaron enterados del recibimiento cordial hecho por Largo Caballero, a la Comisión que fué a visitarle.

Fué nombrada presidencia de honor, que quedó integrada por Antonio Muñoz, de Izquierda Republicana, Lister, Comandante del quinto Regimiento, Tadelas, jefe del cuarto batallón, Andrés Martín, Lina Odena, Durruti, Fernando Rosa y los representantes de la Juventud Internacional Comunista y de la Juventud Internacional Socialista.

La mesa quedó constituida por Vidal, Muñoz, Nieto y Carrillo.

DISCURSO DE SANTIAGO CARRILLO

El secretario del Comité nacional Santiago Carrillo, pronunció un discurso, quien hizo una exposición de la labor a realizar, diciendo que las juventudes comunistas y socialistas del mundo, han de prestar cooperación decidida a los jóvenes españoles.

Señala rápidamente los trabajos que se precisan llevar a cabo.

Dice que lo primero que hay que pensar en ganar la guerra, sirviendo al país con arrojo.

Hace referencia de lo que ha venido a mostrar esta guerra que se está desarrollando, y dice que como ejemplo vivo está el de Carrasco, quien antes de la guerra no era sino un campesino, casi analfabeto y ahora es un valiente antitanquista, lleno de arrojo, siendo un positivo valor, actualmente en España.

También hace referencia a las mujeres que luchan contra el fascismo.

Afirma que el actual Gobierno, es el Gobierno de la juventud, habiendo en él elementos del Frente Popular, que son una garantía.

Después refiere la formación de las juventudes socialistas unificadas, diciendo que nacieron a raíz de la revolución de octubre, de una manera clandestina y que cuando triunfó el Frente Popular, en febrero, había unos 40.000 afiliados, aumentando esta cifra a quince mil, cuya cifra viene a demostrar que la política llevada, era buena.

Informa que en la Conferencia que se celebra hay representados 250.000 afiliados.

Afirma que la J. S. U. no es ni comunista ni socialista, sino independiente.

Habla de la sublevación militar diciendo que los rebeldes, apoyados por el viejo Ejército, por la Guardia civil y la Iglesia, se rebelaron contra el poder legítimo, irrumpiendo en una guerra inhumana.

Añade que nuestra revolución es firme y los jóvenes han aprendido a luchar.

Dice que debe lucharse en guerra por guerrillas, que tan buenos resultados ha dado, como los de mostraron distinguiéndose, los Batallones de Largo Caballero y Octubre, en los frentes de Madrid.

Se suspende la sesión por treinta minutos, y se reanuda a las seis y 45 minutos.

Se acuerda telegrafiar al Jefe del Estado y al presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid.

Continúa Santiago Carrillo su discurso, congratulándose de la acogida que Largo Caballero, le dispensó a la Comisión que fué a visitarle.

Hizo patente la necesidad de organizar la retaguardia en los trabajos de la guerra, puesto que España cuenta con medio suficientes para ganar la guerra.

Dice que esto es muy importante y hay que organizar la retaguardia

Señala el hecho de que la juventud católica lucha por la causa del proletariado.

Añade que si el país de Euzkadi se hubiese puesto frente al Gobierno legítimo, se encontraría éste con un baluarte duro para la represión.

Insiste en decir que hay que realizar todos los esfuerzos necesarios para acabar la guerra y hace un llamamiento a toda la juventud para que permanezca en pie de lucha.

Santiago Carrillo es muy aplaudido.

A las ocho de la noche se suspende la sesión, para reanudarla a las diez de la noche, interviniendo varios oradores, que son muy aplaudidos.—Febus.

INFORMACION GENERAL DE MADRID

LO QUE DICE «POLITICA»

Madrid, 15 (6 tarde).—El periódico "Política", en su impresión diaria, dice que las fuerzas leales que ocupan la Moncloa y la Ciudad Universitaria, aparte de las operaciones realizadas, efectuaron varios golpes de mano, consolidando nuestras posiciones.

Añade que las posiciones tomadas al enemigo en el Cerro de Gamos, entre Pozuelos y El Plantío, es una cuña que se ha clavado por la espalda a los facciosos.

UN MANIFIESTO DE LA IZQUIERDA REPUBLICANA

El Comité Ejecutivo del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, ha dirigido a todas sus organizaciones un manifiesto en donde detallan los proyectos que tie-

DIARIO DE ALMERIA

nen en estudio, como también hablan de la colaboración que el partido presta a la gesta gloriosa que se desarrolla en España.

Propugna por la creación del Ejército Popular y de la constitución del Mando único, encuadrados todos en las leyes de la República.—Febus.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 15 (11 noche).—En el parte oficial radiado, desde el ministerio de la Guerra, a las nueve y media de la noche, se dice lo que sigue:

Frente del Centro.—Poca actividad combativa, a causa del mal tiempo.

En el sector de Guadalajara.—Los facciosos realizaron fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Algora, sin consecuencias.

En Guadarrama, fuego de cañón y fusil, sin daños por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras líneas tres soldados, evadidos del campo enemigo.

En Madrid, durante el día de hoy, ha habido tranquilidad casi absoluta.

A última hora de la tarde, el enemigo inició un violento ataque con fuego de fusil, ametralladora y mortero, sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, siendo rechazado valientemente por nuestra tropas.

Sin novedad en los demás frentes.—Febus.

Barcelona, 15.—El Consejero de Defensa, coronel Sandino, en el parte oficial, enviado en la mañana de hoy a la Generalidad catalana, dice lo siguiente:

Ha habido fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Robres y Barranco.—Febus.

Valencia, 16.—En el parte oficial facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, esta noche a las nueve, se dice lo siguiente:

A causa del mal tiempo no ha actuado la aviación.—Febus.

Barcelona, 16.—El parte facilitado por el Consejero de Defensa, esta noche, dice así:

La aviación facciosa y leal, han

realizado operaciones de reconocimiento.—Febus.

LAS TROPAS ALEMANAS HAN SUFRIDO GRANDES BAJAS

Madrid, 16 (2 madrugada).—Fernando de Arandizabal, perteneciente a una Agencia inglesa de reportajes, ha manifestado que el siete de enero, comprobó el fracaso del Ejército faccioso en su intento de entrar en Madrid, apesar de los fuertes combates realizados.

Dice que las tropas alemanas, tuvieron cinco mil bajas.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL CARDENAL

El general Cardenal, en representación del general Miaja, recibió a los periodistas, manifestándoles que durante las últimas operaciones, nuestras fuerzas han tenido acciones brillantísimas.

Añade que con las últimas posiciones tomadas, nuestras fuerzas se han consolidado mucho.—Febus.

EN EL FRENTE ANDALUZ

NUESTRAS TROPAS SE DEDICAN A FORTIFICAR LAS POSICIONES

Madrid, 16 (2 madrugada).—El día de hoy, a causa de la intensa niebla, ha sido tranquilo en los frentes de Madrid.

Nuestras tropas se han dedicado a fortificar las posiciones últimamente conseguidas.

Cuando estalló la mina construídas por las tropas leales en el Hospital Clínico, fué tan tremenda la explosión, que los rebeldes que había en posiciones cercanas, huyeron.

Las fuerzas gubernamentales salieron tras de ellos, consiguiendo cogerles cinco ametralladoras y un mortero. Febus.

REGION VASCA

LO QUE DICE UN SOLDADO

Bilbao, 16.—Un soldado perteneciente al Regimiento de Melilla, dice que el dos de septiembre, desembarcaron en Algeciras, permaneciendo cinco días en Sevilla y después lo trasladaron a Gestafo, en donde estuvo veinte días.

Añade que su batallón tomó parte en una operación en la que tuvo 120 muertos.—Febus.

El caos del campo rebelde

Un gran número de combatientes se refugian en un castillo, colocándose frente a los fascistas

Los facciosos han asesinado en Zaragoza, a un considerable contingente de obreros

Varios soldados de artillería, prepararon un atentado contra el faccioso Cascajo

INTERESANTES RELATOS DE LO QUE OCURRE EN ZARAGOZA

Madrid, 15 (6 tarde).—El secretario de la Federación provincial de la J. S. U. de Zaragoza, Artemio Jiménez, ha logrado evadirse, llegando a esta capital, haciendo diversos relatos de los actos de barbarie cometidos por los facciosos en la provincia de Zaragoza.

Dice que a los trabajadores que continúan con vida, se les obliga a que se afilien a las organizaciones fascistas.

Continuamente celebran procesiones y manifestaciones en honor de las autoridades facciosas y de la Virgen del Pilar, obligándose a los obreros a que vistan camisetas azules, bordadas por las señoritas fascistas.

Se han dictado órdenes por las autoridades rebeldes, prohibiendo terminantemente ir sin medias, y a la que va sin ellas se le impone fuertes multas.

En el pueblo de Mayor había cuatro mil obreros, y todos o casi todos han sido fusilados.

Un niño cogió una banderita de un coche, porque le gustó, y los rebeldes fusilaron a sus familiares.

Se cree que el total de fusilamientos asciende a unos quince mil.

Informó también que un fugitivo estuvo escondido en cierto lugar, y logró oír a unos falangistas, quienes decían que había que organizar la violencia en todos los lugares, ejecutando a los obreros contando que en León y Galicia han sido numerosísimos los fusilamientos y en donde más se han realizado ha sido en El Ferrol.

Dice que en Vigo los oficiales y soldados alemanes visten el uniforme de su país.

Igualmente tienen coches con sus propias insignias al servicio de los aviadores alemanes.

Relata también que un grupo de combatiente se apoderaron de un vagón cargado de fusiles sin cerrojo, que se destinaba desde Oviedo a León.

Los combatientes antifascistas se apoderaron de ellos y los llevaron a Villablanca, en donde los completaron, y se pasaron con todo el armamento a luchar junto con los mineros asturianos.—Febus.

EN EXTREMADURA SE REBELA UN IMPORTANTE GRUPO DE COMBATIENTES, CONTRA LOS FACCIOSOS

Valencia, 15 (6 tarde).—El ministro de la Gobernación ha recibido un extenso telegrama del Goberna-

dor civil de Badajoz, con residencia en Castuera, en el que le dice que se han presentado en nuestras líneas Alfonso Mena y Salomón Gil, de Pueblo Nuevo y Peñarroya.

Dicen que el día seis de diciembre se realizó un intento de atentado contra el coronel faccioso Cascajo, por un grupo de Artilleros que se habían sublevado en Córdoba.

Tenían el propósito de realizar el hecho durante la revista que iba a efectuar Cascajo, con motivo de la entrega de un bastón de mando en el momento de la ceremonia.

Los facciosos fusilaron a 14 soldados de artillería.

Añade que se han recibido informes de que 2.800 combatientes se han refugiado admirablemente en los parapetos del castillo de Salagar, en la sierra de Mendija, en el término de Ablanque.

Está con los sublevados un teniente coronel y un capitán de carabineros, así como muchos guardias de asalto, soldados y cuarenta mujeres.

Se han desarrollado batallas furiosas por parte de lenemigo, que riosas por parte del enemigo, que te por nuestros combatientes.—Febus.

ULTIMA HORA

LO QUE DICE UN PERIODICO DANES

Valencia, 16, (dos madrugadas).—Un periódico danés publica un artículo de uno de sus enviados especiales a los frentes facciosos.

Dice que Franco no sabe lo que es la guerra y manda a unosativos determinados, poniendocas veces muy en peligro a las tropas.

Añade que los moros forman la fuerza de choque, pero que combatientes de Madrid supieron rechazarlos.

Afirma haber visto a los moros pelear y luego a los del Tercio, cando con furia, pero que las ametralladoras de los gubernamentales hacían grandes destrozos entre ellos.

Las fuerzas conque cuentan los rebeldes, más numerosa, son los carlistas, calculando el periódico habrá unos cuarenta mil.

Franco no cuenta con la simpatía de los falangistas, sobre todo cuando en Robledo, fueron fusilados 120 falangistas por los soldados, al creer que eran milicianos.

Añade que del seis al siete se realizó un intento de entrada a Madrid, y no habiendo actuado la artillería gubernamental, se cree que la entrada a Madrid era factible, pero los facciosos no dieron penetrar en la Capital de la República, y sin embargo sufrieron cuantiosísimas bajas, resistiendo el enemigo muy duramente.

Confirma que hay al lado de los facciosos 10.000 alemanes.

Informa que las bombas de cinco kilos valen 7.000 marcos, cuyas bombas tienen un dispositivo eléctrico especial que los aviadores españoles no sabían hacerle funcionar.

Calcula el periodista que el total de la carga arrojada sobre Madrid importa dos millones de pesetas.

También refiere que la actriz Rosita Díaz Jimeno, fué encarcelada y la iban a fusilar, pero la salvó un delegado gubernativo borrachín y mujeriego, amigo de Antonio Sevilla, que era conocida en la procesada.

Refiere el fusilamiento de García Lorca, habiendo sido primeramente asesinado un cuñado suyo, y a los cuatro días se presentaron los rebeldes en su celda, habiéndoles dicho García Lorca:

Me vais a hacer lo mismo que mi cuñado. Pues aquí estoy.—Febus.

UNA NOTA DEL COMISARIO DE ORDEN PUBLICO

Barcelona, 16.—El Comisario de orden público ha facilitado una nota en la que dice que se ha realizado un servicio importante descubriendo una organización de espionaje que intentaba organizar una quinta columna para proteger un posible desembarco en Cataluña.

Dirigían esta oficina militar retirados, estando instalada en la calle de Nápoles, número 262, casa del capitán retirado José Moyá.

Fueron detenidos éste, el capitán Hernández y varios paisanos.—Febus.

JIRA GOERING A SALAMANCA

Berlín, 16.—En los círculos oficiales no tienen noticias sobre la posible marcha a Salamanca, del ministro Goering.

POR CADIZ NO PUEDEN ENTRAR MAS ITALIANOS

Gibraltar, 16.—El corresponsal del "Manchester Guardian", dice que Mussolini ha hecho a Franco el requerimiento de que es preciso tomar Málaga, pues por Cádiz no pueden entrar más italianos.

EL ASUNTO DE LOS VOLUNTARIOS

París, 16.—La Cámara se ha ocupado de la proposición gubernamental sobre el envío de voluntarios a España, y se dice que el Gobierno quedará autorizado para prohibir terminantemente los voluntarios, y a los contraventores se les impondrá de uno a seis meses de cárcel y multas de 100 a 1.000 francos.

FRANCIA SE CONSIDERA MUY FUERTE

París, 15.—En la Cámara, Herriot ha dicho que Francia es lo suficientemente fuerte para impedir que nadie le levante la mano.

Dice que toda ofensa o calumnia son falsas. Francia tiene fe en la Sociedad de Naciones, a pesar de la decepción que viene causando, y dice esperar se perfeccione el organismo ginebrino.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre los informadores fuimos recibidos por el gobernador civil de la provincia, señor Morón Díaz, quien nos dijo:

—Para que sus paisanos hagan la debida justicia a quien se hace merecedor de ella, por su protección económica a la patria chica, debo aclarar a ustedes que, es el doctor Morata, hijo de esta tierra, figura destacada en la tología madrileña y actual Subsecretario de Sanidad y Asistencia Social, el que, a pesar de las circunstancias críticas que atravesamos puso desde el primer momento especialísimo empeño y consiguió al fin que no terminara el año sin que se libraran para obra sanitaria en la provincia las diversas partidas de que les di cuenta hace unos días y cuya suma rebasa las ciento ochenta mil pesetas.

Ahora hace falta que se facilite un local en que se pueda establecer el Dispensario Antriacomatoso. Yo creo que algún sindicato u organización nos cederá un local de los que tengan incautado para este objeto.

Un informador le preguntó a qué fue debida la alarma de anoche en la barriada de los Molinos, a lo que repuso:

—Están absolutamente tranquilos los ciudadanos de aquella barriada, como la de todas. Lo ocurrido fué imprudencia de unos individuos que hicieron unos cuantos disparos, sin consecuencias.

Advierto a todos los milicianos y a todos aquellos que poseen armas, que en cuanto se me denuncie un caso concreto de que algunos disparan sin motivo, se le retirará el arma, a parte de la sanción gubernativa que le corresponda, y que estoy dispuesto a imponerle.

CONSEJO PROVINCIAL

El secretario del Consejo, compañero Campos Peral, nos dijo, cuando le visitamos, lo siguiente: Las muchas necesidades a que el nuevo organismo provincial se ve obligado a hacer frente, algunas tan indispensables y urgentes como el sustento de los Hospitales, precisa la ayuda de todos los ciudadanos por los pocos ingresos con que cuenta el organismo. Puede decirse que están reducidas a las cédulas personales y por ello obliga a incrementar su recaudación. Para ello, invitamos a todos los ciudadanos a que atiendan la indicación que hace días hizo el gobernador civil, y que nosotros repetimos hoy se provean del expresado documento contribuyendo así a incrementar los ingresos necesarios hoy más que nunca para hacer frente a la vida de la provincia.

—Este ruego—siguió diciendo—que encarecidamente hacemos a los ciudadanos de la capital, lo ampliamos a los de todos los pueblos de la provincia. Es necesario que todos nos vayamos dando cuenta que hay que cumplir con las obligaciones del Estado y la provincia, si queremos que todo se desenvuelva con normalidad. Confiamos, pues, que todos los ciudadanos de la capital, como los de la provincia, se den cuenta del deber y obligación que tienen de adquirir su cédula personal, documento que, como nadie ignora, hoy es indispensable hasta para la obtención del más pequeño salvoconducto.

AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental de la ciudad, señor Santisteban Rueda, al recibir a los periodistas en su despacho de la alcaldía, nos dijo, que puesta de acuerdo la Alcaldía con el control de automóviles, se han dado órdenes para que las paradas de automóviles y camiones que venía haciéndose en el centro de la Avenida de la República desapareciera. También he dado órdenes

sobre la circulación de los automóviles por la población, principalmente a los ruidos que hacen algunos camiones a altas horas de la noche y que alarman al vecindario.

COMITE DE ABASTECIMIENTO

Al visitar al señor Ortiz Estrella, nos dijo lo siguiente a los informadores:

Desde hoy suspenderé las manifestaciones que venía haciendo sobre el abastecimiento de la población al objeto de evitar el abuso de que los pueblos de la provincia vengan a llevarse los artículos alimenticios destinados al consumo de la capital, tan pronto como se enteran por la Prensa de la llegada de éstos.

Como no es posible seguir de esta forma, ya que mientras unos bajan, otros se dan buena vida en los pueblos, he tomado esta determinación al objeto de que trabajen y se molesten como nosotros los hacemos por el pueblo.

HOY CELEBRARA SESION EL CONSEJO PROVINCIAL

Hoy, sábado, a las diez de la mañana, celebrará sesión ordinaria el Consejo provincial, siguiendo el acuerdo tomado en una de sus reuniones de celebrar consejo ordinario todos los sábados.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	766'2 mm.
Temperatura máxima	15'2°
Idem mínima	6'1
Idem media	10'8°
Idem mínima en Tierra	6'0°
Humedad relativa media	84 %
Evaporación en 24 h.	1'3 l. x m2.
Viento dominante	S. W.
Velocidad	4'4 m. s.
Nubosidad	Nuboso
Horas de Sol	7 h. 16 m.
Estado de lmar	rizada

Comisión Organizadora de LA SEMANA DEL NIÑO

Se advierte a los Comités de Barriada, que habiendo finalizado el plazo de admisión de certificaciones para el reparto de juguetes, el pasado día cinco, y a pesar de lo cual dichos Comités por cuenta propia han seguido, sin causa que lo justifique, extendiendo estos certificados hasta el día 13, con lo que se ha creado una situación que dificulta extraordinariamente la labor de esta Comisión, se encarece de los Comités responsables de Control y Orden público, cesen inmediatamente de dar certificaciones, pues es criterio de la Comisión Organizadora no admitirlas, por haber terminado definitivamente, como ya se indica, el plazo de inscripción. Así, pues, serán inútiles toda clase de reclamaciones que no hacen sino poner dificultades al buen desarrollo del propósito de esta Comisión.

NOTICIAS Y SUCESOS

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

En el Parque de Nicolás Salmerón, fué atropellado por la camioneta matrícula de Málaga, número 6.497, Antonio Navarro Cazorla, de 43 años de edad.

En el Hospital provincial se le asistió de diversas erosiones y contusiones en la rodilla izquierda, ca-

DIARIO DE ALMERIA

lificadas de leves salvo complicaciones.

Después de ser asistido, pasó a su domicilio.

SE LESIONA DE GRAVEDAD

Por haber sufrido una caída en su domicilio, María Torres Ruiz, de 32 años de edad, fué asistida en el Hospital provincial, de la fractura del radio derecho, por su tercio inferior. Su estado se calificó de gravedad.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuando trabajaba en la reparación de un automóvil, en el Garage Internacional, José Arjona Medina, de 19 años, se produjo una herida incisa de un centímetro de longitud, situada en la cara palmar de la mano izquierda, calificada de leve, salvo complicaciones. Después de curado en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

CUIDAD DE LOS NIÑOS

José García Sánchez, de 17 meses de edad, sufre quemaduras de primer grado en la mano y pierna derecha calificadas de leves salvo complicaciones.

También fué asistida en la Casa de Socorro la niña Ana Alvarez Pardo de cuatro años de edad, de quemaduras de primer grado en la pierna izquierda, calificadas como la anterior.

Sus familiares manifestaron que se las habían producido casualmente en sus domicilios, donde pasaron después de ser asistidas.

SE DESEA SABER

el paradero de Carmen Merino Sa lido, con seis hijos, naturales de Castro del Río, (Córdoba), evacuados a esta provincia.

Se ruega comuniquen noticias a Alfonso Rosa Mellado, Comité de Evacuación de Almería.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor

JUAN CRIADO

al la do de "La Campana"

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestras coches? La mejor pintura para coches en L AINDIA, Granada 1-A. Almería.

UNA JUSTA PETICION

Recibimos la nota siguiente:

"Camarada Delegado de Sanidad Militar:

Los abajo firmantes, hospitalizados en el Militar de esta plaza, como mejor proceda, por mediación de este escrito, ante usted dicen:

Que enterados que el camarada Luis Navarro, Practicante de la sala 18, de este Hospital, no va como practicante al Militar de esta plaza, y creyendo que tiene méritos probados de capacidad suficiente, es por lo que pedimos sea incluido en la lista de Practicantes que va a dicho Hospital.

Por ser de justicia, lo pedimos en Almería a quince de enero de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Fernández Padilla, Manuel Martínez Russo, Manuel Toro Cabello, siguen las firmas".

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Oto-rino-laringólogo, por oposición de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial

PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)

Consulta de 10, a 12 y de 4 a 6

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis

Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía

SASTRERIA

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

Decreto regulando las operaciones de importación y exportación

Con el fin de unificar la intervención de los organismos del Estado en las operaciones de exportación e importación, facilitándolas en cuanto sean compatibles con las necesidades de la política comercial y financiera general de la nación, a propuesta del Presidente del Consejo de Ministros y de acuerdo con el propio Consejo,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.— La exportación de productos nacionales al extranjero, queda sometida a la autorización previa que, para cada caso, se extenderá de acuerdo con las normas del presente Decreto.

Artículo segundo.— Toda aquella persona o entidad que desee remitir al Extranjero cualquier producto o artículo, lo solicitará por medio de telegrama o instancia dirigida al Ministerio de Comercio, Dirección general de Comercio Exterior, especificando los siguientes datos: clase y cantidad de la mercancía, nombre del remitente, nombre del consignatario o comprador, punto final de destino, valor en divisas extranjeras de la mercancía, cuando la venta sea en firme y valor aproximado en los casos de venta en consignación, de acuerdo con las cotizaciones de la última decena en el mercado de destino; marca de la mercancía, en caso de que exista, y puerto de embarque o frontera de salida.

Las peticiones de exportación que no contengan todos los datos indicados en el párrafo anterior, no serán tramitadas.

Artículo tercero.— Los servicios componentes del Ministerio de Comercio examinarán las peticiones recibidas diariamente, autorizándolas o denegándolas, según la conveniencia de la política comercial y los datos contenidos en la correspondiente petición.

Artículo cuarto.— El ministerio de Comercio remitirá diariamente al Ministerio de Hacienda una relación de todas las exportaciones autorizadas el día de la fecha, conteniendo los siguientes datos: Nombre del remitente, nombre del consignatario o comprador, país de destino, peso o volumen de la mercancía y valor en divisas extranjeras de la misma.

La relación a que se refiere el párrafo anterior se extenderá por duplicado con el fin de que uno de los ejemplares sea remitido a la Dirección general de Aduanas, para que por ésta se comunique la autorización a las correspondientes Aduanas de salida.

Análogamente, el Ministerio de Hacienda, una relación detallada de las peticiones de exportación denegadas, con indicación sucinta de la causa de la denegación.

El Ministro de Hacienda, por medio de sus órganos competentes, propondrá al Ministro de Comercio las sugerencias que estime oportunas, referentes a la coordinación y financiación de la producción y del Comercio exterior, en consonancia con lo dispuesto en el artículo segundo del Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 2 de noviembre de mil novecientos treinta y seis.

Artículo quinto.— Los exportadores entregarán toda la documentación de sus expediciones a la Aduana de salida, la cual remitirá dicha documentación al Banco Exterior de España o a sus Agencias o corresponsales.

El Banco negociará los efectos de acuerdo con las normas que dicte el Ministro de Hacienda.

Artículo sexto.— Cuando la valoración declarada por el exportador sea notoriamente baja, a juicio del Ministro de Hacienda, podrá éste hacerse cargo de la mercancía, abonando por ella el precio declarado.

Artículo séptimo.— Las operaciones de compensación de mercancías en el comercio exterior, realizadas por particulares o entidades, serán sujetas a las normas siguientes:

Para que las peticiones de operaciones de compensación de mercancías en el extranjero puedan ser tramitadas, será preciso que los solicitantes presenten en el Ministerio de Comercio, instancia en la que se haga constar todos los datos que figuran en el artículo segundo para la venta en firme de los productos de exportación, así como los datos equivalentes sobre las mercancías que se traten de importar.

Para que el Ministerio de Comercio pueda autorizar estas operaciones, será indispensable el informe favorable del Ministerio de Hacienda, o en su defecto, por acuerdo del Consejo de Ministros.

Artículo octavo.— Cualquier falsedad en la declaración del exportador será sancionada con la pérdida de la mercancía. La reincidencia en la falsedad llevará consigo la pérdida del derecho a exportar durante un año.

Artículo noveno.— Quedan exceptuadas de las normas anteriores las operaciones que realice el Estado o los Monopolios de él dependientes.

Artículo décimo.— Quedan autorizados los Ministros de Hacienda y Comercio para dictar las disposiciones complementarias que sean necesarias para el cumplimiento del presente Decreto, del que se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona, a dos de diciembre de mil novecientos treinta y seis, MANUEL AZAÑA.— El Presidente del Consejo de Ministros, FRANCISCO LARGO CABALLERO.

Agrupación de Artes Gráficas

Agrupación de Artes Gráficas

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que integran la Junta Directiva, que esta tarde a las siete, se celebrará la reunión de la misma, que hubo de aplazarse ayer por falta de número.

El domingo próximo, a las nueve de la mañana, se reunirá esta Agrupación en asamblea general ordinaria, para la que, por medio de la presente, se convoca a todos los afiliados a la misma, recordándoles que todo el que falte será sancionado.

Almería 15 de Enero de 1937.— El Secretario, Cristóbal Córdoba.

REGION ASTURIANA

LOS EVADIDOS DICEN QUE EN LEON LOS REBELDES ESTAN DESESPERADOS

Gijón, 16.— Los evadidos que se pasan a nuestras filas, desde el campo faccioso, son numerosos.

Dicen que en León los rebeldes se encuentran desesperados, pues el malestar es grande.— Febus.

EN EL FRENTE SUR

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE CORDOBA

Andújar, 15.— En el frente de Córdoba se han realizado por nuevas tropas unas arriesgadas incursiones, habiendo llegado hasta unos cuatro kilómetros de Porcuna.

Cuando se encontraban nuestras fuerzas fortificando las posiciones conseguidas, atacó el enemigo, siendo plenamente rechazado.

En la primera acción desarrolla por las tropas llegadas recientemente, se ha tenido en las operaciones una gran brillantez, por lo que ha llenado de grandes ánimos a todos.— Febus.

EN LA REGION ANDALUZA

BOMBARDEO SOBRE MALAGA

Málaga, 15.— Ayer mañana dos hidro facciosos volaron sobre Velázquez y Torredembar, lanzando algunas bombas que causaron daños materiales, pero no víctimas.— Febus.

EXTRANJERO

UNA REUNION

Roma, 16.— El conde Ciano, Musolini y el ministro alemán Goering, estuvieron reunidos por espacio de dos horas y media, tratando sobre el pacto italo-británico.

Se cree que estuvieron hablando sobre la guerra en España.

ESPECTACULOS

SALON KATIUSKA

Hoy sábado, a las seis de la tarde, la bonita película de dibujos "Tienda de juguetes". Estreno de la comedia de acción "Piratas del aire".



LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES
PAÑERÍA .. ARTICULOS DE PUNTO

JERSEIS PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS -- CHAZADORAS ÚLTIMOS MODELOS

Por su gran surtido y precios económicos les interesa hacer sus compras en

La Pajarita

Piazza Manuel Pérez García núm. 8, (antes Nicolás Salmerón)

ALMERIA

C. N. T.

TEJIDOS

U. G. T.

Almacenes Morales

Extenso surtido en novedades para
Señora y Caballero

PRECIOS REDUCIDOS

Ventas al detall y mayor

General Riego, 6 A. - Teléfono 1680

(Antiguo local de El Guante)

ALMERIA

Convocatorias y avisos sindicales

Se pone en conocimiento de todos los militantes del Radio Centro de la Juventud Socialista Unificada, que el próximo sábado, día 16, a las nueve de la noche, se celebrará Asamblea general en nuestro domicilio, Avenida de la República, 5.

Esperamos la puntual asistencia de todos los camaradas por tratarse de asuntos de gran interés para nuestra organización juvenil.

Se convoca a todos los jóvenes libertarios pertenecientes al distrito quinto, para la junta que se celebrará el sábado día 16 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el domicilio de la Federación Local de Juventudes Libertarias, sito en la calle de Regocijos, número 2. No falteis.

Por la presente citamos a todos los militantes de la Juventud Socialista Unificada, Radio Centro, para que se inscriban en la brigada de choque de refugios, para acelerar la marcha de los mismos. Entendiendo que todo aquel que

no preste su esfuerzo para este fin, será sancionado por este Comité.

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato Unico de distribución para la asamblea general extraordinaria que se celebrará el domingo, a las diez y media de la mañana.

Por tratarse de asuntos de gran interés se ruega la mayor asistencia.

Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los militantes del Radio Oeste, de la J. S. U., que asistan a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 17, a las 10 de la mañana, en nuestro domicilio social P. de García Hernández, antiguo Cuartel de la Guardia civil, para tratar de asuntos de interés.

Notificando que tomaremos medidas energicas contra aquel compañero que no asista a esta junta.

Por la presente se pone en conocimiento de todos aquellos militantes de la J. S. U., Radio Oeste, que de no hacer efectivas las cuotas correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre en el plazo de diez días serán dados de baja en esta organización.

La sección técnica del ramo de

la Construcción, C. N. T., convoca a todos sus afiliados, para una reunión que se ha de celebrar el lunes 17 del corriente, a las 7 de la tarde, en su domicilio social, calle de Francisco Ascaso.

Se ruega la puntual asistencia por los asuntos a tratar.

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras algarateros, pertenecientes al Sindicato Unico Fabril y Textil, (Sección cáñamo), para la junta que se celebrará el domingo día 17 a las dos y media de la tarde, en su domicilio social, calle de Francisco Ascaso, número 2. Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Por la presente se convoca a todos los afiliados a Izquierda Republicana, se sirvan asistir a la asamblea que tendrá efecto el domingo próximo, 17 del actual, en su domicilio social, a las tres de la tarde. Se encarece la más puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Luis Navarro Jiménez

PRACTICANTE

por oposición de la Beneficencia provincial.

Teléfono 1803

Regocijos, 29

Almería

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

CON GRAN CONFORT

Resión

EN ESTA ADMINISTRACION

Dr. Victoriano Lucas Espino

Radiólogo del Hospital provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas - farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 5

Teléfono 2059

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de NIÑOS
de 9 a 11 y de 2 a 4

Avenida de la República, 23

Teléfono 1206

ANGEL MARESCA GÓMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a

Zaragoza, 6

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente
CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17. - Teléfono, 1244.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. - NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1965

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía

Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES. - Teléfono 1-3-7-6

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaaz de Joaquín Ramón García, 1, al lado de La Campana, Tel. 1670

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

Médico Titulado de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 44. En los altos de la Farmacia Sicilia. Teléf, 1680

De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 10